
Viborg Golfklub 
Baneforum 

 

Referat fra den første møde 17. marts 2022 

Til stede:  

 Birgit Lauridsen (Tirsdagspiger)  
 Karen Nørgård (Seniorer)  
 Nikolaj Dall (Onsdagsherrer)  
 Jakob Eriksen (Oldboys)  
 Anne Toftgaard (Morgenfruer) 
 Mogens Andersen  
 Søren Brandstrup  
 Ole Riger Kusk  
 Hanne Tolstrup  
 Per Knudsen  
 Karen Søegaard  
  
Afbud: 

Thomas Madsen (Juniorer) 
Niels Erik Hansen 

 
 
Dagsorden: 

1. Hvad er baneforum (Per og Karen) 

2. Ideer og forslag til ændringer/forbedringer mv. (alle og især repræsentanterne 

for klubberne) 

3. Fokusemner i banearbejdet (Per og Karen) 

4. Evt. 

 

Ad 1. Hvad er baneforum 
 
Kopi fra tidligere udsendt materiale: 
Formål: 
At forbedre medlemmernes oplevelse af banen 
Indhold: 
Et forum, hvor medlemmernes ønsker og forslag til banens udseende, spillekvalitet, oplevelse mv. 
diskuteres bredt. Brugbare forslag af mindre art kan umiddelbart anvendes, mens større forslag skal 
forelægges bestyrelsen.  
Baneansvarlig og chefgreenkeeper orienterer om banen - ændringer, udfordringer mv. 
Baneforum har ingen beslutningskompetence.  
Medlemmer: 
Formænd/komitemedlem for klubber i klubben; dvs. for hhv. eliten, juniorer, seniorer, tirsdagspiger, 
oldboys, onsdags herrer og morgenfruer. Derudover formand for klubben, chefgreenkeeper, træner, 



sportsansvarlig og baneansvarlig/formand for baneforum. Klubmedlemmer med særlig kompetence kan 
inddrages.  
Møder: 
Der afholdes som minimum 2 årlige møder – i marts/april og september/oktober. Mødet afholdes en 
torsdag kl. 16 i Golfklubben.  

 
Intentionen er at få ris, ros, forslag mv. fra grupper og ikke kun enkeltpersoner, samt at få dem 
diskuteret i et bredere forum, som dækker en større del af spillerne. Målet er at gøre vores bane 
endnu bedre, end den er i dag. Desuden kan informationer om initiativer og forhold vedrørende 
banepleje blive formidlet via klubrepræsentanterne til et større del af spillerne.  
 
Ad 2. Ideer  
 
Greens: 
Jacob, der kører banekontrol, kunne fortælle at der var positiv respons fra greenfee spillere. 
Mogens fortalte at tilbagemeldinger fra ’golfspilleren i centrum' også var gode. 
Bred enighed om at kvaliteten af greens er meget afgørende for helhedsindtrykket af banen. 
 
Fairway: 
Ukrudt kan ikke undgås, da den lovlige sprøjtemængde reduceres år for år. Ukrudtandelen 
forventes derfor at blive øget de kommende år, og det bliver noget vi skal vænne os til.  
Der blev givet udtryk for at turf og gåsebiller syner meget, men som Per fortalte er det rent 
spillemæssigt egentlig ikke det store problem. Per sagde, at det at lægge turf på plads ikke var så 
vigtigt, da turfen alligevel bliver slået itu under klipningen.  
 
Der blev fremsat ønske fra Hanne (også på andre medlemmers vegne) om, at de røde pæle på hul 
8 blev rykket tættere på fairway, så man vil kunne droppe på fairway. Bred enighed i baneforum 
om dette. Dette giver dog nogle udfordringer med klipningen og evt. mere tid til søgning efter 
bolde i det høje græs, der vil komme tæt på søbredden. Per undersøger det nærmere og vender 
tilbage. 
 
Teesteder: 
Karen N. havde ønske, om at alle ’damernes’ teestederne er i vater (især hul 23 og et mere). 
Ændringer er en større proces, da det kræver omlægning. Per kigger på teestederne, så der er en 
plan for ændringer, når der kommer en mulighed.   
Per oplyste, at alle teesteder har en lille hældning bagud, så vandet kan løbe af. 
 
Bunkers: 
Ønske fra Nikolaj om at bunkerkanterne blev beskåret oftere. Der beskæres 1-2 gange pr. sæson  - 
efter behov og ressourcer. En udfordring ved bunkers er, at spillerne river sandet bagud og væk fra 
kanterne, hvorved sandtykkelsen bliver meget variabel. (Under pkt. 3 omtales, at der i år er fokus 
på bunkers). 
 
Forskel i sand-typerne. 
Der er valgt en type sand, der fremadrettet skal bruges. Så i takt med at der efterfyldes, vil 
forskellen på bunkers efterhånden minimeres. Per påpegede dog, at der altid vil være den forskel, 



da sandet omkring greens ofte er vådt på grund af vanding, hvilket sandet i fairway-bunkerne ikke 
er. 
 
Par3-banen. 
Anne spurgte til de bare områder. Per oplyste, at der vil blive sået græs, så snart græsset begynder 
at gro. 
På første teested vil der blive lagt en måtte af hybridgræs (plastik græs, hvor græs vokser 
igennem). Her skal vi teste, om det evt. er en brugbar model for andre små teesteder. 
Da banen er meget vanskelig for nybegynderne, vil der blive lavet fremskudte orange teesteder for 
dem, der skal starte i hcp. 54. 
 
Forslag om at der blev sendt forårsinfo ud om : 
1) korrekt placering af riverne i bunkerne samt en beskrivelse af, hvordan man skal rive i sandet, 
2) den sædvanlige reminder om at rette nedslagsmærker på greens, 
3) anmodning om at lægge turf på plads af hensyn til det visuelle/helhedsindtrykket af banens 
vedligeholdelsesstand. 
 
Spillernes uhensigtsmæssige adfærd blev drøftet. Herunder bl.a.: 
Alle krydser hul 18, når de er færdige med en runde på hul 7. Det slider på græsset.  
Ikke ret mange bruger på hul 1 stien ved siden af green. 
Mogens orienterede om, at nogle medlemmer undlader at bekræfte de bookede tider i golfbox. 
Derfor vil der i perioder af sæsonen være startere i de mest intensive perioder. Mulige 
sanktionsmuligheder blev drøftet. 
 
Skilte 
Ole foreslog, at man på skilte o.lign. brugte formuleringen 'Der er ikke tilladt at' i stedet for at 
skrive 'Det er forbudt at'.     
 
Klubhusområdet 
Per anmodede om hjælp til ad hoc-opgaver som vanding og maling ved klubhusområdet m.v. 
   
 
Ad 3. Fokusområder 
De sidste par år har der været mulighed for at forbedre plejen af banen: 
 
Fairways: 

- Gødningsmængden er øget. 
- Der vandes mere for at undgå langvarige tørkeskader. 
- Jorden blev sidste år løsnet ved at prikke og vippe. Mens der arbejdes lukkes hullet. 
- Filtlaget vil i år blive reduceret ved kraftig rivning (vertikalskæring), og det oprevne 

materiale vil blive opsamlet. Hullet bliver lukket imens.  
Greens: 

- Der bliver topdresset og tromlet hyppigere end tidligere 
- Der bliver vertikalsåret. Hullet bliver lukket imens.  
- Ukrudt skal håndluges 



Bunkers: 
- Der laves en kortlægning af sandtype og sandlag i alle bunkers. 
- Derefter lægges en plan for, hvordan bunkers skal forbedres. 

 
 
Ad 4. Evt 
Ingen bemærkninger 
 
 
Referenter 
Hanne Tolstrup og Karen Søegaard 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


